
48



КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДИСЦИПЛИНЫ
[bookmark: _Toc150695621][bookmark: _Toc150695786][bookmark: _Toc156824969]«ОД.07 МАТЕМАТИКА»
программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих
по профессии
13.01.10 Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования




1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Целью создания Контрольно-оценочных средств (далее - КОС) является установление соответствия уровня подготовки, обучающегося требованиям рабочей программы дисциплины. Каждое оценочное средство обеспечивает проверку усвоения конкретных элементов учебного материала. 
При составлении, согласовании и утверждении комплекта КОС должно быть обеспечено его соответствие: 
· Федеральному государственному образовательному стандарту СПО (профессии/специальности);
· образовательной программе и учебному плану соответствующей профессии/специальности;
· рабочей программе дисциплины, реализуемой в соответствии с ФГОС СПО;
· образовательным технологиям, используемым в преподавании данной дисциплины.
КОСы предназначены для определения уровня освоенных умений, усвоенных знаний и овладения компетенциями, т.е. способностью обучающегося применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности. 
Объектом применения КОС является измерение уровня достижения обучающимися установленных результатов обучения при проведении текущего и промежуточного контроля успеваемости по дисциплине.

2. ПАСПОРТ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
2.1 Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
[bookmark: _GoBack]В результате освоения дисциплины ОД.07 МАТЕМАТИКА обучающийся должен обладать предусмотренными ФГОС освоенными умениями и усвоенными знаниями, общими и профессиональными компетенциями:
	Результаты обучения
(ОК, ПК)
	Форма оценочного средства
	Основные показатели
оценки результата

	ОК.01, ОК.02, ОК.03, ОК.04, ПК.1.3
	Тематические, итоговая контрольные работы, устный опрос, самостоятельная работа, тестирование.
	Самостоятельная работа
 «5» Верно и самостоятельно воспроизведена формула для решения задач, правильно произведена подстановка данных, получен верный результат, верно указаны единицы измерения, точно и правильно сформулирован ответ. Оформление работы полностью соответствует установленным требованиям 
«4» Верно выбраны формулы для расчета, правильно произведена подстановка данных, получен верный результат, однако отмечены отдельные неточности и незначительные погрешности. Оформление работы полностью соответствует установленным требованиям 
«3» Верно выбраны формулы для расчета, но допущены ошибки в расчѐтах, неверно указаны единицы измерения, некорректно сформулированы выводы. Оформление работы полностью соответствует установленным требованиям
Контрольная работа
Оценка «5» - Верно выполненные и оформленные задания практических занятий и исчерпывающие выводы
Оценка «4» - Верно выполненные и оформленные задания практических занятий и достаточно полные выводы при несущественных неточностях
Оценка «3» - Верно выполненные и оформленные задания практических занятий при отдельных неточностях и неполные выводы
Устный опрос:
Оценка «5» - Точное, уверенное воспроизведение
Оценка «4» - Достаточно точное воспроизведение
Оценка «3» - Допущены отдельные ошибки и неточности
Тестирование
Оценка «5» - 86-100%
Оценка «4» - 70-85%
Оценка «3» - 51-69%




2.2 Оценка освоения дисциплины
Оценка освоения дисциплины предусматривает использование (Дается описание системы оценивания. Например, рейтинговая оценка или накопительная).
Оценка освоения дисциплины предусматривает использование критерий оценки: 
«Отлично» - обучающийся умеет увязывать теорию с практикой (решает задачи и формулирует выводы, умеет пояснить полученные результаты), владеет понятийным аппаратом, полно и глубоко овладел материалом по заданной теме, обосновывает свои суждения и даёт правильные ответы на вопросы преподавателя;
«Хорошо» - обучающийся умеет увязывать теорию с практикой (решает задачи и формулирует выводы, умеет пояснить полученные результаты), владеет понятийным аппаратом, полно и глубоко овладел материалом по заданной теме, но содержание ответов имеют некоторые неточности и требуют уточнения и комментария со стороны преподавателя;
«Удовлетворительно» - обучающийся знает и понимает материал по заданной теме, но изложение неполное, непоследовательное, допускаются неточности в определении понятий, студент не может обосновать свои ответы на уточняющие вопросы преподавателя 
«Неудовлетворительно» -  обучающийся допускает ошибки в определении понятий, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал. Делает ошибки в ответах на уточняющие вопросы преподавателя;
«Зачтено» -  выставляется обучающемуся, знающему программный материал, грамотно и по существу излагающему его, который не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач;
«Не зачтено» -  выставляется обучающемуся, который не знает значительной части программного материала, допускает существенные ошибки.

2.2 Контрольно-измерительные материалы

Если дисциплина заканчивается в течение одного семестра, то КОСы составляются на ту форму промежуточного контроля, которая прописана в учебном плане.
Если дисциплина изучается более одного семестра, то КОСы составляются на те формы промежуточного контроля, которые прописаны в учебном плане (за исключением других форм).
Прописываются все формы текущего, промежуточного контроля по дисциплине (закрывающие семестр) с пакетом заданий (вопросы, тесты, билеты и т.д.).
Задания для текущего и промежуточного контроля разрабатываются с учетом уровня сложности. 
Комплект материалов для промежуточной аттестации по результатам освоения дисциплины. (Шаблон оценочных материалов, Приложение 1).
Приложение 1

Контрольно-измерительные материалы программы дифференцированного зачета 
1. Теоретические вопросы
1) Что такое стереометрия?
2) Сформулируйте аксиомы стереометрии.
3) Сформулируйте теорему о существовании плоскости, проходящей через данную прямую и данную точку.
4) Сформулируйте теорему о пересечении прямой с плоскостью.
5) Сформулируйте теорему о существовании плоскости, проходящей через три данные точки.
6) Какие прямые в пространстве называются параллельными?
7) Сформулируйте признак параллельности прямых.
8) Что значит: прямая и плоскость параллельны?
9) Сформулируйте признак параллельности прямой и плоскости.
10) Какие плоскости называются параллельными?
11) Сформулируйте признак параллельности плоскостей.
12) Перечислите свойства параллельного проектирования.
13) Свойства параллельных плоскостей.
14) Какие прямые в пространстве называются перпендикулярными?
15) Что такое перпендикуляр, опущенный из данной точки на плоскость?
16) Что называют расстоянием от точки до плоскости?
17) Что такое наклонная, проведённая из данной точки к плоскости?
18) Что такое проекция наклонной?
19) Сформулируйте теорему о трёх перпендикулярах.
20) Какие плоскости называются перпендикулярными?
21) Сформулируйте признак перпендикулярности плоскостей.

2. Примерные практические задания
	Задача №1
По рисунку назовите:
а) точки, лежащие в плоскостях DCC1 и BQC ;
б) плоскости, в которых лежит прямая AA1;
в) точки пересечения прямой MK с плоскостьюABD, прямых DK и BP с плоскостью A1B1C1;
г) прямые, по которым пересекаются плоскости AA1B1 и ACD,  PB1C1 и ABC;
д) точки пересечения прямых MKи DC,   B1C1 и  BP,  C1M и  DC.
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	Задача №2.
Туго натянутая нить последовательно закреплена в точках 1, 2, 3, 4, 5 и 6 расположенных на стержнях SA, SB и SC, которые не принадлежат одной плоскости. Скопируйте рисунок, отметьте и обозначьте точки, в которых отрезки нити соприкасаются.                                                                                     

	








	Задача №3.
Найдите четыре верных ответа для завершения формулировки утверждения:
«Плоскость можно задать…»
а) двумя точками; б) прямой; в) прямой и не лежащей на ней точкой; г) тремя точками;
д) тремя точками не лежащими на одной прямой;е) двумя пересекающимися прямыми;
ж) двумя параллельными прямыми; з) точкой.

	
Задача №4.
Точки M и N расположены на ребрах треугольной пирамиды.  Скопируйте рисунок, отметьте точки, в которых прямая  MN пересекает прямые, содержащие другие ребра пирамиды.

	
                                              

	

	M

	N








	Задача №5.
Докажите, что если прямые АВ и СД скрещивающиеся, то прямые АС и ВД тоже скрещивающиеся.

	Задача №6.
 МNPKM1N1P1K1 – прямоугольный параллелепипед с основанием  АВСД.  Из перечисленных ниже пар прямых  
а) NPиK1P1;  б) MPиK1M;   в) KK1 и MM1;   г) MN и M1K1
      назовите:
      а) пересекающиеся;     б). параллельные;  в). скрещивающиеся;

	Задача №7.
Верно ли утверждение: если две прямые параллельны некоторой плоскости, то они параллельны

	Задача №8.
Через точки A, B и середину M отрезка AB проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость  в точках A1 , B1, M1  соответственно. Найдите длину отрезка MM1, если AA1 =13м, BB1=7м  , причем отрезок  AB не пересекает плоскость .

	Задача №9
.Дан MKP. Плоскость,  параллельная  прямой MK, пересекает  MP в точке M1,  PK - в точке K1. 
Найдите M1K1,  если  MP : M1 P = 12:5 , MK=18 см.




Контрольная работа №2 по теме: «Прямые и плоскости в пространстве»
Вариант – 1
№ 1. Каково взаимное расположение точки А и прямой М, если через них можно провести:
а) единственную плоскость; б) более одной плоскости? Сделайте соответствующий чертеж.
№ 2. Параллелограмм АВСD и треугольник DАМ расположены так, что точка М не лежит в плоскости АВС. Точка О – точка пересечения диагоналей АВСD. Найдите линию пересечения плоскостей: а)ВМС и ОМD; б) ВМD и АСМ.
№ 3. Точки А, В, С лежат в каждой из двух различных плоскостей. Докажите, что эти точки лежат на одной прямой.
№ 4. Через концы отрезка АВ и его середину F проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость в точках А1, В1, F1. Найдите длину отрезка FF1, если отрезок АВ не пересекает плоскость и если АА1= 4 см, ВВ1= 10 см.
№ 5. Параллельные плоскости α и β пересекают стороны угла АВС в точках А1, С1, А2, С2 соответственно. Найдите длину отрезка ВС1, если А1В : А1А2 = 1 : 3, ВС2 = 12 см.	
№ 6. Через точку М, лежащую между параллельными плоскостями α и β, проведены прямые l и k. Прямая l пересекает плоскости α и β в точках С и D соответственно, прямая k – в точках С1 и D1. Найдите длину отрезка СС1, если СD : СМ = 7 : 2, DD1 = 10 см.
№ 7. Найдите расстояние от середины отрезка АВ до плоскости, считая, что отрезок АВ пересекает плоскость, и расстояния от точек А и В до плоскости соответственно равны 3 и 7 см.
№ 8. Какой длины нужно взять перекладину, чтобы её можно было положить концами на две вертикальные опоры высотой 4 м и 8 м, поставленные на расстоянии 3 м одна от другой?
№ 9. Из точки к плоскости проведены две наклонные, одна из которых на 6 см длиннее другой. Проекции наклонных равны 17 см и 7 см. Найдите наклонные.
№ 10. Из вершины квадрата АВСD восстановлен перпендикуляр ВМ к плоскости квадрата. Найдите расстояние от точки М до прямойАС, если ВМ = 8 см, АВ = 4 см.

Вариант – 2
№ 1. Каково взаимное расположение прямых m и k, если через них можно провести:
а) единственную плоскость; б) более одной плоскости? Сделайте соответствующий чертеж.  
№ 2. Параллелограмм АВСD и треугольник ВСК расположены так, что точкаК не лежит в плоскости АВС. ТочкаО – точка пересечения диагоналей АВСD. Найдите линию пересечения плоскостей: а)АDK и ОCK; б) ACK и BDK.
№ 3. Докажите, что все прямые, пересекающие две данные параллельные прямые, лежат в одной плоскости.
№ 4. Через концы отрезка АВ и его середину F проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость в точках А1, В1, F1. Найдите длину отрезка ВВ1, если отрезок АВ не пересекает плоскость и если АА1= 6 см, FF1= 8 см
№ 5. Параллельные плоскости α и β пересекают стороны угла АВС в точках А1, С1, А2, С2 соответственно. Найдите длину отрезка A1B, если А1C1 : А2C2 = 3 : 5, ВА2 = 10 см.	
№ 6. Через точкуК, не лежащую между параллельными плоскостями α и β, проведены прямые l и m. Прямаяl пересекает плоскости α и β в точках A1 и A2 соответственно, прямаяm – в точках B1 и B2. Найдите длину отрезка A2B2, если KA1 :A1A2 = 2 : 3, A1B1 = 8 см.	
№ 7. Концы отрезка AB, не пересекающего плоскость, удалены от неё на расстояние 2,4 м и 7,6 м. Найдите расстояние от середины отрезка АВ до этой плоскости.
№ 8. Перекладина длиной 5 м своими концами лежит на двух вертикальных столбах высотой 3 м и 6 м. Каково расстояние между основаниями столбов?
№ 9. Из точки к плоскости проведены две наклонные, равные 17 см и 15 см. Проекция одной из них на 4 см больше проекции другой. Найдите проекции наклонных.
№ 10. Из вершиныА правильного треугольника АВС проведен перпендикуляр АМ к его плоскости. Найдите расстояние от точки М до середины ВС, если АВ = 4 см, АМ = 2 см.

Критерии оценивания

	Количество баллов
	Уровень сформированностиличностных, метапредметных и предметных результатов.
	Оценка

	9-10
	Повышенный
	«отлично»

	8-9
	Средний (достаточный)
	«хорошо»

	5-6
	Базовый (пороговый)
	«удовлетворительно»

	Менее 5
	 не сформированны
	«неудовлетворительно»


Верное решение каждой задачи оценивается 1 балл.


Приложение 2.

Контрольно-измерительные материалы программы экзамена. 

1. Теоретические вопросы
Программа экзамена предполагает решение задач по следующим темам:
1. Вычисления
Действия с дробями
2. Вычисления
Действия со степенями
3. Простейшие текстовые задачи
Проценты, округление
4. Преобразования выражений
Действия с формулами
5. Вычисления и преобразования
Преобразования числовых иррациональных выражений
Преобразования числовых логарифмических выражений
Вычисление значений тригонометрических выражений
Преобразования числовых тригонометрических выражений
6. Простейшие уравнения
Линейные, квадратные, кубические уравнения
Иррациональные уравнения
Показательные уравнения
Логарифмические уравнения
7. Прикладная геометрия
Многоугольники
9. Размеры и единицы измерения
Единицы измерения времени
Единицы измерения длины
Единицы измерения массы
Единицы измерения объёма
Единицы измерения площади
Различные единицы измерения
12. Выбор оптимального варианта
Подбор комплекта или комбинации
Выбор варианта из двух возможных
Выбор варианта из трех возможных
Выбор варианта из четырех возможных
13. Стереометрия
Многогранники: ребра, грани
Куб
Прямоугольный параллелепипед
Призма
Пирамида
Площадь поверхности составного многогранника
15. Планиметрия
Треугольники и их элементы
Четырёхугольники и их элементы
20. Задачи на смекалку
Задачи на смекалку

2. Примерные практические задания

1. Задание Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/30d56b7723f2bf884dbfd3283bb09335p.png]
2. Задание Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02a4f9e2dcfee2a3b933c5fc5208f5edp.png].
3. Задание 
В школе французский язык изучают 99 учащихся, что составляет 33 % от числа всех учащихся школы. Сколько учащихся в школе?
4. Задание 
Второй закон Ньютона можно записать в виде F = ma , где F — сила (в ньютонах), действующая на тело, m — его масса (в килограммах), a — ускорение, с которым движется тело (в м/с2 ). Найдите m (в килограммах), если F = 188 Н и a = 47 м/с2.
5. Задание 
Сумма углов правильного выпуклого многоугольника вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6d/6d8f30f8f312b152c5bb0c1ff8e76566p.png] где n — количество его углов. Пользуясь этой формулой, найдите n, если [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/72/7231fa806691800f095133f6fb720d82p.png] = 14π.
6. Задание 
Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b4/b4bba330fa6cfec54a33ecab34b7f16bp.png]
7. Задание 
Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/84/841d0a2d1e478cae1a9b166ecf348d2cp.png].
8. Задание 
Найдите [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e7/e76984f55c5bd52e0c4cfbc211cb3c48p.png] если [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8e/8ea95c598ff467f27bc456ce1260ea51p.png] и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b6/b6ab6cc88a00a17f9237bbaca0f8a05ep.png]
9. Задание 
Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/95/957b125344795a3014f2ad4720c9750ep.png]
10. Задание 
Найдите корень уравнения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/46/467b05c011855971c1aa3b3cc1e32df8p.png].
11. Задание 
Найдите корень уравнения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6b/6b93873016aa45100854dcd658155400p.png]
12. Задание
Найдите корень уравнения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8d/8d370be106abc6c5eee6650f6f8f0c9bp.png].
13. Задание 
Найдите корень уравнения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/70/70bc3513695c9dc0668bb9d275642c0fp.png].
14. Задание 
Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 
	ВЕЛИЧИНЫ
	 
	ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ

	А) расстояние от Земли до Луны
Б) объём воды в Чёрном море
В) площадь территории России
Г) масса Земли
	 
	1) 5,9726 · 1024 кг
2) 17 млн кв. км
3) 385 000 км
4) 555 000 км3


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	A
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 



15. Задание 
На игре КВН судьи поставили следующие оценки командам за конкурсы.
 
	Команда
	Баллы за конкурс
«Приветствие»
	Баллы за конкурс
«СТЭМ»
	Баллы за музыкальный
конкурс

	«АТОМ»
	28
	22
	25

	«Шумы»
	29
	20
	23

	«Топчан»
	26
	21
	27

	«Лёлек и Болек»
	24
	24
	29


 
Для каждой команды баллы по всем конкурсам суммируются, победителем считается команда, набравшая в сумме наибольшее количество баллов. Какое место заняла команда «Шумы»?
16. Задание 
При строительстве сельского дома можно использовать один из двух типов фундамента: каменный или бетонный. Для каменного фундамента необходимо 9 тонн природного камня и 9 мешков цемента. Для бетонного фундамента необходимо 7 тонн щебня и 50 мешков цемента. Тонна камня стоит 1 600 рублей, щебень стоит 780 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 230 рублей. Сколько рублей будет стоить материал для фундамента, если выбрать наиболее дешевый вариант?
17. Задание 
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=6074&png=1]Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

18. Задание 
В среднем гражданин А. в дневное время расходует 120 кВт[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]ч электроэнергии в месяц, а в ночное время — 185 кВт[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]ч электроэнергии. Раньше у А. в квартире был установлен однотарифный счетчик, и всю электроэнергию он оплачивал по тарифу 2,40 руб. за кВт[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]ч. Год назад А. установил двухтарифный счётчик, при этом дневной расход электроэнергии оплачивается по тарифу 2,40 руб. за кВт[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]ч, а ночной расход оплачивается по тарифу 0,60 руб. за кВт[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]ч. В течение 12 месяцев режим потребления и тарифы оплаты электроэнергии не менялись. На сколько больше заплатил бы А. за этот период, если бы не поменялся счетчик? Ответ дайте в рублях.
19. Задание 
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=64172&png=1]
Основания трапеции равны 13 и 19, боковая сторона, равная 8, образует с одним из оснований трапеции угол 150°. Найдите площадь трапеции.
20. Задание 
На поверхности глобуса фломастером проведены 12 параллелей и 22 меридиана. На сколько частей проведённые линии разделили поверхность глобуса?
Меридиан — это дуга окружности, соединяющая Северный и Южный полюсы. Параллель — это окружность, лежащая в плоскости, параллельной плоскости экватора.


Комплект материалов для проведения промежуточной аттестации в форме экзамена по ОД.07 Математика.
программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих
по профессии
13.01.10 Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования
Инструкция для обучающихся
Экзаменационная работа состоит из трех частей. 
	На выполнение письменной экзаменационной работы по математике отводится 3 часа.
 Часть 1. Базовый уровень сложности.
Задания с 1-12 считается выполненным верно, если записано решение и получен ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби. Каждое верно выполненное задание оценивается 1баллом.
Часть 2. Средний уровень сложности.
Задания с 13-16 считается выполненным верно, если записано полное решение и ответ Каждое верно выполненное задание оценивается 2 баллами.
Часть 3. Повышенный  уровень сложности.
Задания с 17-20 считается выполненным верно, если записано полное решение и получен верный ответ Каждое верно выполненное задание оценивается 3 баллами.
Общее требование к выполнению заданий с развернутым ответом: решение должно быть математически грамотным, полным, все возможные случаи должны быть рассмотрены. Методы решения, формы его записи и формы записи ответа могут быть разными. За решение, в котором обосновано, получен правильный ответ, выставляется максимальное количество баллов. Правильный ответ при отсутствии текста решения оценивается в 0,5 баллов. 
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. При работе вы можете воспользоваться: справочниками и плакатами.
Критерии оценивания
	Количество баллов
	Уровень сформированности личностных, метапредметных и предметных результатов.
	Оценка

	30-32
	Повышенный
	«отлично»

	24-29
	Средний (достаточный)
	«хорошо»

	16-23
	Базовый (пороговый)
	«удовлетворительно»

	Менее 16
	 не сформированны
	«неудовлетворительно»




	Экзаменационная работа по учебному предмету «Математика».

	1 Вариант

	Часть 1. Базовый уровень сложности.

	1.
	Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/49/49c40191046c6ddc24d8c7803b76c0cap.png]

	2.
	Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/49/495175cbf8d653668efcfe639c296c09p.png]

	3.
	Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 12 500 рублей. Сколько рублей он получит после вычета налога на доходы?

	4.
	Площадь треугольника со сторонами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3d/3ded2184a3e467984dba5788f82cc430p.png][image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b5/b55a331282202e89499af372c0cabc3ap.png][image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] можно найти по формуле Герона [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/36/362d984d394088db49b8b74f1a3f2f5bp.png], где  [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ee/eef3f7476d7666cde41bb5c15278db7fp.png]. 
Найдите площадь треугольника со сторонами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/51/51d641ba31e454d31dbfef3c4e011c3cp.png][image: https://ege.sdamgia.ru/formula/62/623cd18ef301873839dc7a6e8bb8dbfdp.png][image: https://ege.sdamgia.ru/formula/98/98f13708210194c475687be6106a3b84p.png].

	5.
	Найдите [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7f/7f92b66381d5610af11db89ddc8cd06fp.png], если [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/23/239f412cd5dd44413b599464bbea2998p.png]и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6b/6bed835489dda0c9e5c8af84720a6a6bp.png].

	6.
	На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 31 руб. 20 коп. за литр. Сдачи клиент получил 1 руб. 60 коп. Сколько литров бензина было залито в бак?

	7.
	Решите уравнение [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/13/133815738dfcebe98d91525e66c7ae02p.png].


	8.
	Рыболовное хозяйство строит бассейн для разведения рыбы. Бассейн имеет форму прямоугольника со сторонами 4 м и 12 м. В центре бассейна находится техническая постройка, которая имеет форму прямоугольника со сторонами 2 м и 3 м. Найдите площадь оставшейся части бассейна.

	9
	Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.
                     ВЕЛИЧИНЫ                                ВОЗМОЖНОСТИ ЗНАЧЕНИЯ
А)  рост ребенка                                         1)  32 км
Б)   толщина листа бумаги                        2)  30 м
В)   протяженность автобусного               3)  0,2 мм
       маршрута
Г)   высота жилого дома                              4)  110см

В таблице под каждой буквой, соответствующей величины, укажите номер 
ее возможного значения
                    
  Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	10.
	В чемпионате по прыжкам в воду участвуют 35 спортсменов: 7 из России, 12 из Китая, 9 из Японии и 7 из США. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, выступающий первым, окажется представителем России.

	11.
	На диаграмме приведены данные о протяжённости восьми крупнейших рек России. Первое место по протяжённости занимает Лена. На каком месте по протяжённости находится Амур?
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=15905]


	12.
	Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.
	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за трафик

	План «0» 
	Нет 
	2 руб. за 1 Мб

	План «500» 
	525 руб. за 500 Мб трафика в месяц 
	1 руб. за 1 Мб сверх 500 Мб

	План «900» 
	738 руб. за 900 Мб трафика в месяц 
	0,4 руб. за 1 Мб сверх 900 Мб


Пользователь предполагает, что его трафик составит 800 Мб в месяц и, исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 800 Мб?

	
	Часть 2.Средний уровень сложности

	13.
	Вода в сосуде цилиндрической формы находится на уровне h = 80 см. На каком уровне окажется вода, если её перелить в другой цилиндрический сосуд, у которого радиус основания  вдвое больше, чем у первого? Ответ дайте в сантиметрах. 
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=21105]


	14.
	На рисунке точками изображено атмосферное давление в городе N на протяжении трёх суток с 4 по 6 апреля 2013 года. в течение суток давление измеряется 4 раза: ночью (00:00), утром (06:00), днём (12:00) и вечером (18:00). По горизонтали указывается время суток и дата, по вертикали — давление в миллиметрах ртутного столба. Для наглядности точки соединены линиями.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=16293]
Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных периодов времени характеристику давления в городе N в течение этого периода.
	ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ
	 
	ХАРАКТЕРИСТИКИ ДАВЛЕНИЯ

	А) ночь 4 апреля (с 0 до 6 часов)
Б) день 5 апреля (с 12 до 18 часов)
В) ночь 6 апреля (с 0 до 6 часов)
Г) утро 6 апреля (с 6 до 12 часов)
	  
	1) наибольший рост давления
2) давление достигло 758 мм рт. ст.
3) давление не менялось
4) наименьший рост давления


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	15.
	На рисунке изображён график функции f'(x)=kx+b. Найдите f(-5).                                                              
[image: ]

	16.
	Радиус основания цилиндра равен 15, а его образующая равна 19. Сечение, параллельное оси цилиндра, удалено от неё на расстояния, равное 9. Найдите площадь этого сечения.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=26073]

	
	Часть3. Повышенный уровень сложности

	17.
	Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями.
	НЕРАВЕНСТВА
	 
	РЕШЕНИЯ

	А) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b1/b1ccf10707dfba07a453454a91a8c16ep.png]
Б) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/1a/1a97cb3a38738d97767809d889f4e9cbp.png]
В) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8f12f7cb33af98fb8196e2f0166be8b2p.png]
Г) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3c/3c852b133931e0459bded95a670f68cep.png]
	  
	1) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/1f/1f849bfc4690f5bbcb7cf5669d65d5edp.png]
2) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/78/786d2264863efbdbdaad1476c86daaf7p.png]
3) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/58/5852e2b3a107ae8912826e57ae6cc453p.png]
4) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/24/24cfe299cc5e01c7c0471d30a77a6056p.png]


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	18.
	В городе Z в 2013 году мальчиков родилось больше, чем девочек. Мальчиков чаще всего называли Андрей, а девочек — Мария. Выберите утверждения, которые следуют из приведённых данных.
Среди рождённых в 2013 году в городе Z:
1) девочек с именем Мария больше, чем с именем Светлана.
2) мальчиков с именем Николай больше, чем с именем Аристарх.
3) хотя бы одного из родившихся мальчиков назвали Андреем.
4) мальчиков с именем Андрей больше, чем девочек с именем Мария.
В ответе укажите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

	19.
	Найдите наименьшее значение функции  [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/44db685bf172b91d39fc42a7f3ebd0dfp.png] на отрезке [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3a/3add2aab4aa3b684d319aab48ffe11e4p.png].

	20.
	На кольцевой дороге расположены четыре бензоколонки: A, B, C и D. Расстояние между A и B — 35 км, между A и C — 20 км, между C и D — 20 км, между D и A — 30 км (все расстояния измеряются вдоль кольцевой дороги в кратчайшую сторону). Найдите расстояние между B и C. Ответ дайте в километрах.



	Экзаменационная работа по учебному предмету «Математика».

	2 Вариант

	                                                   Часть 1. Базовый уровень сложности.

	1.
	Найдите значение выражения (3,9 − 2,4) · 8,2

	2.
	Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/63/63062ea49f9bdf0b2fed9938c2a036e7p.png]

	3.
	Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 13 000 рублей. Сколько рублей он получит после вычета налога на доходы?

	4.
	Площадь треугольника со сторонами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6a/6ad76fb97e1020d18a42c1dff7382cf8p.png] можно найти по формуле Герона [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/30f4bb9520447d3c8d30279cd2314cd7p.png] где  [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6c/6c0daff8f7acb7e72e77dfca5a5d1367p.png]
Найдите площадь треугольника со сторонами 11, 25, 30.

	5.
	Найдите [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/96/96ef0c5c9a75b2eb28e3ed8b01372a77p.png], если [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cc/ccd8059faca3d141ddc1b09a7447059cp.png]и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4e/4e814d27f87c53faa5f17be0df36b4e8p.png].

	6.
	На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 30 руб. 20 коп. Сдачи клиент получил 63 руб. 80 коп. Сколько литров бензина было залито в бак?

	7.
	Найдите корень уравнения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3b/3bbe9652471e3886807ebe18adc9fdf0p.png].

	8.
	Дачный участок имеет форму прямоугольника, стороны которого равны 40м и 20м. Дом, расположенный на участке, на плане также имеет форму прямоугольника, стороны которого равны 9 м и 8 м. Найдите площадь оставшейся части участка, не занятой домом. Ответ дайте в квадратных метрах.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=23628]

	9.
	Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.
                     ВЕЛИЧИНЫ                                ВОЗМОЖНОСТИ ЗНАЧЕНИЯ
А)  длина песчинки                                                     1)  8см
Б)   длина указательного пальца                                2)  0,1мм 
В)   радиус Земли                                                         3)  350 м 
Г)   длина одного круга на стадионе                         4) 6400 км
В таблице под каждой буквой, соответствующей величины, укажите номер 
ее возможного значения
   Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	10.
	Вероятность того, что стекло мобильного телефона разобьётся при падении на твёрдую поверхность, равна 0,85. Найдите вероятность того, что при падении на твёрдую поверхность стекло мобильного телефона не разобьётся

	11.
	В таблице показано распределение медалей на зимних Олимпийских играх в Сочи среди стран, занявших первые 10 мест по количеству золотых медалей.
	Места
	Команды
	Медали

	
	
	Золотые
	Серебряные
	Бронзовые
	Всего

	1
	Россия
	13
	11
	9
	33

	2
	Норвегия
	11
	5
	10
	26

	3
	Канада
	10
	10
	5
	25

	4
	США
	9
	7
	12
	28

	5
	Нидерланды
	8
	7
	9
	24

	6
	Германия
	7
	6
	5
	19

	7
	Швейцария
	6
	3
	2
	11

	8
	Белоруссия
	5
	0
	1
	6

	9
	Австрия
	4
	8
	5
	17

	10
	Франция
	4
	4
	7
	15


Определите с помощью таблицы, сколько всего медалей у страны, занявшей четвёртое место по числу золотых медалей.


	12.
	  Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.
	Тарифный план
	Абонентская плата (в месяц)
	Плата за 1 минуту разговора

	«Повременный»
	Нет 
	2 руб. 

	«Комбинированный»
	290 руб. за 350 мин.
	1,5 руб. (сверх 350 мин. в месяц)

	«Безлимитный»
	1150
	Нет


Абонент предполагает, что общая длительность разговоров составит 600 минут в месяц, и исходя из этого выбирает наиболее дешёвый тарифный план. Сколько рублей должен будет заплатить абонент за месяц, если общая длительность разговоров действительно будет равна 600 минутам?

	
	Часть 2.Средний уровень сложности

	13.
	В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 2300 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8d/8d0987bae6f2d65360bc58c0d6078b86p.png] воды и погрузили в воду деталь. При этом уровень воды поднялся с отметки 25 см до отметки 27 см. Найдите объем детали. Ответ выразите в [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8d/8d0987bae6f2d65360bc58c0d6078b86p.png].
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=753]

	14.
	На диаграмме показан график потребления воды городской ТЭЦ в течение суток.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=17740]
Пользуясь диаграммой, поставьте в соответствие каждому из указанных промежутков времени характеристику потребления воды данной ТЭЦ.
	ПЕРИОД
	 
	ХАРАКТЕРИСТИКА ПОТРЕБЛЕНИЯ

	А) Ночь (с 0 до 6 часов)
Б) Утро (с 6 до 12 часов)
В) День (с 12 до 18 часов)
Г) Вечер (с 18 до 24 часов)
	  
	1) Потребление падало
2) Потребление не росло
3) Рост потребления был наибольшим
4) Потребление было наименьшим




Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	15.
	На рисунке изображён график функции f'(x)=kx+b. Найдите значение х при котором f (х)=16.
  [image: ]     

	16.
	Найдите объём правильной четырёхугольной пирамиды, сторона основания которой равна 6, а боковое ребро равно [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/af/afef0bb035673e474c7d6e59f000f212p.png].
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=17198]

	
	Часть3. Повышенный уровень сложности

	17.
	Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями.
	НЕРАВЕНСТВА
	 
	РЕШЕНИЯ

	А) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/90/90c256c18831831e581aad976a458782p.png]
Б) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/16/16242a3053970ee67032cda064e61ad5p.png]
В) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/65/65bd236040b443160ca3438fdac9d90dp.png]
Г) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3c/3caaa1a722fc6fa1c18c6070219f4b02p.png]
	  
	1) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/be5f60e4c30890c42f44ad1428f50862p.png]
2) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/1b/1b88dee88bdb06f165a2538f11f69dfap.png]
3) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/5c/5c3436c7c5e59ea784e87a7b2db35a57p.png]
4) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/13/13b726f262d1182ee207e8f5bd15affep.png]


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	18
	Фирма приобрела стеллаж, стол, проектор и ксерокс. Известно, что стеллаж дороже стола, а ксерокс дешевле стола и дешевле проектора. Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях.
1) Стол дешевле ксерокса.
2) Стеллаж дороже ксерокса.
3) Ксерокс — самая дешёвая из покупок.
4) Стеллаж и ксерокс стоят одинаково. 
В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

	19
	Найдите наибольшее значение функции [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/54/54640b9a2536ea66b7e52db51b0a33ddp.png]на отрезке [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/da/da9b5b9ec0b1a6eead7daf12c32f8410p.png]

	20
	В классе учится 25 учащихся. Несколько из них ходили в кино, 18 человек ходили в театр, причём и в кино, и в театр ходили 12 человек. Известно, что трое не ходили ни в кино, ни в театр. Сколько человек из класса ходили в кино?



	Экзаменационная работа по учебному предмету «Математика».

	 Вариант 3

	                                                   Часть 1. Базовый уровень сложности.

	1
	Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/27/27b44dfbc081effaeb0f36dd71ec6f78p.png]

	2
	Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/54/54fe0ad1468a17af0ca489739169e0acp.png]

	3
	Налог на доходы в России составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 20 000 рублей. Сколько рублей он получит после уплаты налога на доходы?

	4
	Площадь треугольника со сторонами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3d/3ded2184a3e467984dba5788f82cc430p.png][image: https://ege.sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png] и[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/94/9400ebf223f50ff8fccb32ed13ea819ep.png] можно найти по формуле Герона [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/36/362d984d394088db49b8b74f1a3f2f5bp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ee/eef3f7476d7666cde41bb5c15278db7fp.png]. Найдите площадь треугольника со сторонами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8f14e45fceea167a5a36dedd4bea2543p.png],[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9b/9bf31c7ff062936a96d3c8bd1f8f2ff3p.png], [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/98/98f13708210194c475687be6106a3b84p.png].


	5
	Найдите [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/68/6802f57edcf2d315e31952e8cab6bda9p.png], если [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e1/e163e5e901d589e4581cfdf600b39919p.png]и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0a/0a5f7e871aa5655ffffce7cca01ea94ep.png].

	6
	На бензоколонке один литр бензина стоит 32 руб. 60 коп. Водитель залил в бак 30 литров бензина и купил бутылку воды за 48 рублей. Сколько рублей сдачи он получит с 1500 рублей?

	7
	Найдите корень уравнения:  .

	8
	Бассейн имеет прямоугольную форму, имеет длину 50 м и разделён на 6 дорожек, шириной 2,5 м каждая. Найдите площадь этого бассейна.


	9
	Установите соответствие между названиями величин, встречающихся в русских пословицах и поговорках, и их приближёнными значениями:
	ВЕЛИЧИНЫ
	 
	ПРИБЛИЖЁННЫЕ ЗНАЧЕНИЯ

	А) От горшка два вершка
Б) Косая сажень в плечах
В) Семь вёрст не круг
Г) Будто аршин проглотил 
	  
	1) 2,5 м
2) 9 см
3) 70 см
4) 7 км


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	10
	На семинар приехали 6 учёных из Норвегии, 5 из России и 9 из Испании. Каждый учёный подготовил один доклад. Порядок докладов определяется случайным образом. Найдите вероятность того, что восьмым окажется доклад учёного из России.

	11
	На игре КВН судьи поставили следующие оценки командам за конкурсы.
	Команда
	Баллы за конкурс
«Приветствие»
	Баллы за конкурс
«СТЭМ»
	Баллы
за музыкальный
конкурс

	«АТОМ»
	30
	21
	26

	«Шумы»
	27
	24
	24

	«Топчан»
	28
	23
	25

	«Лёлек и Болек»
	30
	22
	27


Для каждой команды баллы по всем конкурсам суммируются, победителем считается команда, набравшая в сумме наибольшее количество баллов. Какое место заняла команда «АТОМ»?

	12
	Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.
	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за 1 минуту разговора

	Повременный
	Нет 
	0,3 руб. 

	Комбинированный
	180 руб. за 380 мин. в месяц 
	0,2 руб. за 1 мин. сверх 380 мин. в месяц. 

	Безлимитный
	225 руб. в месяц
	


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 600 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 600 минут? Ответ дайте в рублях. 


	
	Часть 2.Средний уровень сложности

	13
	В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 2700 см3 воды и погрузили в воду деталь. При этом уровень воды поднялся с отметки 20 см до отметки 33 см. Найдите объем детали. Ответ выразите в см3.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=753]

	14
	На рисунке точками показаны объёмы месячных продаж обогревателей в магазине бытовой техники. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество проданных обогревателей. Для наглядности точки соединены линией.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=21408]
Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных периодов времени характеристику продаж обогревателей.
	ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ
	 
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	А) зима
Б) весна
В) лето
Г) осень
	  
	1) Ежемесячный объём продаж рос, но был меньше 100 штук.
2) Ежемесячный объём продаж падал.
3) Ежемесячный объём продаж рос и был больше 120 штук.
4) Ежемесячный объём продаж не менялся в течение всего периода.



В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	
15
	На рисунке изображён график функции f'(x)=kx+b. Найдите f (12).       [image: ]                                              

	16
	Найдите объём правильной четырёхугольной пирамиды, сторона основания которой равна 4, а боковое ребро равно [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6f/6f84f6a2e0bbb29bc579893768f06db8p.png]
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=19233]

	
	Часть3. Повышенный уровень сложности

	17
	Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями.
	НЕРАВЕНСТВА
	 
	РЕШЕНИЯ

	А) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/62/62202b6dd1a1a885e1d34be32f68dcd2p.png]
Б) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/30f6cf0dc5f9e4b0f8d7151741519ef8p.png]
В) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/80/80027d291b589580bd6c3d118c5c6ff7p.png]
Г) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ce/ce770005d3b27640f3eb83ca2f09e1adp.png]
	  
	[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=21165]




	18
	В фирме N работают 50 человек, из них 40 человек знают английский язык, а 20 человек — немецкий. Выберите утверждения, которые следуют из приведённых данных. В фирме N
1) хотя бы три человека знают оба языка
2) нет ни одного человека, знающего и английский, и немецкий языки
3) если человек знает немецкий язык, то он знает и английский
4) не больше 20 человек знают два иностранных языка
В ответе укажите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

	19
	Найдите наименьшее значение функции  . на отрезке 

	  20
	Улитка за день заползает вверх по дереву на 4 м, а за ночь сползает на 3 м. Высота дерева 10 м. За сколько дней улитка впервые доползёт до вершины дерева?




	Экзаменационная работа по учебному предмету «Математика».

	 Вариант 4

	                                                   Часть 1. Базовый уровень сложности.

	1.
	 Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/40/4060a2bad70387090374cbc98a6e10fdp.png]
Ответ:

	2.
	2. Найдите значение выражения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b6/b6cf5aea99cc61affe0c82507ed38979p.png]

	3.
	Налог на доходы составляет 13 % от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 9000 рублей. Какую сумму он получит после уплаты налога на доходы? Ответ дайте в рублях.

	4.
	Площадь параллелограмма [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6a/6a3312241f749557fce5fcad1479f1b1p.png]можно вычислить по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/82/828545a236e803e4b99cd59e82169348p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/39/390824aa51346930fb8cc8bb246a0f99p.png] — стороны параллелограмма (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите площадь параллелограмма, если его стороны 10 м и 12 м и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3d/3d05a6d57bffe7ffb6c8a89957b89e13p.png].


	5.
	Найдите [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/32/32666840668712d40c99673c07a70086p.png] если[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7f/7fd70c52482f692ecbbb399ef19314ffp.png]и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ce/cea09fd370d73deb2eb200f80a94168ap.png]

	6.
	На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в бак 29 литров бензина по цене 33 руб. 70 коп. за литр. Какую сумму сдачи он должен получить у кассира? Ответ запишите в рублях.

	7.
	Найдите корень уравнения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ed/ed5563312726a11c0d38bd5eb99152a9p.png]
Ответ:

	8.
	Перила лестницы дачного дома для надёжности укреплены посередине вертикальным столбом. Найдите высоту l этого столба, если наименьшая высота h1 перил относительно земли равна 1,5 м, а наибольшая h2 равна 2,5 м. Ответ дайте в метрах.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=17212]

	9.
	Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.
	ВЕЛИЧИНЫ
	 
	ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ

	А) диаметр монеты
Б) рост жирафа
В) высота Эйфелевой башни
Г) радиус Земли
	  
	1) 6400 км
2) 324 м
3) 20 мм
4) 5 м


В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	10
	В чемпионате по гимнастике участвуют 28 спортсменок: 8 из Франции, 13 из Великобритании, остальные — из Германии. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Германии.


	11
	В соревнованиях по метанию молота участники показали следующие результаты:

	Спортсмен
	Результат попытки, м

	
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI

	Донников
	49
	50,5
	50
	51
	51
	49,5

	Мелихов
	51
	52,5
	49,5
	50
	52
	51,5

	Иванов
	50,5
	50
	49
	51,5
	51
	51,5

	Теплицын
	52
	51
	52
	50,5
	51,5
	51



Места распределяются по результатам лучшей попытки каждого спортсмена: чем дальше он метнул молот, тем лучше. Каков результат лучшей попытки (в метрах) спортсмена, занявшего второе место?

	12
	В нескольких эстафетах, которые проводились в школе, команды показали следующие результаты:
	Команда
	I эстафета, баллы
	II эстафета, баллы
	III эстафета, баллы

	«Непобедимые»
	4
	4
	1

	«Прорыв»
	1
	2
	3

	«Чемпионы»
	2
	1
	2

	«Тайфун»
	3
	3
	4


При подведении итогов для каждой команды баллы по всем эстафетам суммируются. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов. Какое итоговое место заняла команда «Чемпионы»?

	
	Часть 2.Средний уровень сложности

	13
	[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/pic?id=a2377]В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 1500 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02a3288cb3bb2e1cc1baf1db629b701cp.png] воды и погрузили в воду деталь. При этом уровень воды поднялся с отметки 25 см до отметки 28 см. Найдите объем детали. Ответ выразите в [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02a3288cb3bb2e1cc1baf1db629b701cp.png].


	14
	На графике изображена зависимость скорости движения легкового автомобиля от времени. На вертикальной оси отмечена скорость легкового автомобиля в км/ч, на горизонтальной — время в секундах, прошедшее с начала движения автомобиля.
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=19274]
Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени характеристику движения автомобиля на этом интервале.
	ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ
	 
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	А) 0–30 c
Б) 30–60 c
В) 90–120 c
Г) 120–150 c
	  
	1) автомобиль ехал с постоянной скоростью больше 15 секунд
2) скорость автомобиля сначала увеличивалась, а потом уменьшалась
3) автомобиль увеличивал скорость на всём интервале
4) автомобиль ровно 15 секунд ехал с постоянной скоростью



Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




	15
	На рисунке изображён график функции f'(x)=kx+b. Найдите значение х при котором    f (х)=-7,25. 
   [image: ] 

	16
	В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 6, боковое ребро равно 10. Найдите ее объем. 
[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=828]

	
	Часть3. Повышенный уровень сложности

	17
	Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями.
	НЕРАВЕНСТВА
	 
	РЕШЕНИЯ

	А) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/62/62202b6dd1a1a885e1d34be32f68dcd2p.png]
Б) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/30f6cf0dc5f9e4b0f8d7151741519ef8p.png]
В) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/80/80027d291b589580bd6c3d118c5c6ff7p.png]
Г) [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ce/ce770005d3b27640f3eb83ca2f09e1adp.png]
	  
	[image: https://mathb-ege.sdamgia.ru/get_file?id=21165]




	18
	В группе учатся 30 студентов, из них 20 студентов получили зачёт по экономике и 20 студентов получили зачёт по английскому языку. Выберите утверждения, которые следуют из приведённых данных. В этой группе
1) найдутся 11 студентов, не получивших ни одного зачёта
2) хотя бы 10 студентов получили зачёты и по экономике, и по английскому языку
3) не больше 20 студентов получили зачёты и по экономике, и по английскому языку
4) найдётся студент, который не получил зачёта по английскому языку, но получил зачёт по экономике
В ответе укажите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

	19
	Найдите наименьшее значение функции  [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7c/7c12e70e9c890c5ade31e1f24b6df96ep.png] на отрезке [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/59/59832ff51aecade4097bc1d8c71d3f24p.png].

	20.
	Во всех подъездах дома одинаковое число этажей, а на каждом этаже одинаковое число квартир. При этом число этажей в доме больше числа квартир на этаже, число квартир на этаже больше числа подъездов, а число подъездов больше одного. Сколько этажей в доме, если всего в нём 110 квартир?
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